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riche, ai cui doveri non posso sodisfare, così 
prego la di Lei cortesia di far accettare 
dalla Camera le mie dimissioni. 

« Accolga i miei omaggi ed i sensi della 
mia considerazione 

« Dev.mo 
« Adolfo Sanguinett i . » 

Do atto all'onorevole Sanguinetti di tal i 
dimissioni: verrà stabilito il giorno in cui si 
addiverrà alla nomina di chi lo surrogherà 
in detta Commissione. 

L'onorevole Tittoni scrive : 

« Poiché in questa Sessione non mi sa-
rebbe possibile prender parte diligente ai la-
vori della Camera, credo mio dovere inviarle 
le mie dimissioni dall'ufficio di deputato. 

« Coi sensi della più alta stima mi prof-
ferisco 

« Dev.mo 
« Tommaso Tittoni. » 

Paternostro. Domando di parlare. 
Presidente. Ne h a f aco l t à . 
Paternostro. L'egregio nostro collega ono-

revole Tittoni colpito eia gravissimo lutto di 
famiglia ha creduto di dare le sue dimis-
sioni da deputato, non potendo intervenire 
con diligenza ai nostri lavori. Io propongo 
che queste dimissioni non siano accettate, e 
che la Camera accordi all'onorevole Tittoni 
un congedo di tre mesi. {Bene!) 

Presidente. Metto a parti to la proposta del-
l 'onorevole Paternostro. 

(È approvata). 

La Camera, nella seduta d ' ieri , mi fece 
l'onore d ' incar icarmi della nomina della Com-
missione che deve riferire intorno ai t ra t ta t i 
di commercio ed alle tariffe doganali. 

In adempimento dell 'incarico datomi, con-
fermo la stessa Commissione che era in ufficio 
nella scorsa Sessione. La quale Commissione 
era composta degli onorevoli Bonacossa, Luz-
zatti Luigi, Marcora, Miceli, Niccolini, Pa-
voncelli, Peyrot, Ranclaccio, Saporito, Torri-
giani e Zeppa. 

Giuramento ile! depalalo l a u s e l t i . 

Presidente. Essendo presente l'onorevole 
Lausetti , lo invito a prestare giuramento. 
(Legge la formolo). 

Lausetti. Giuro. 

Verificazione di poteri. 

Presidente. La Giunta delle elezioni comu-
nica : 

« La Giunta delle elezioni, nelle tornate 
pubbliche dell'8 e del 0 corrente, ha verificato 
non essere contestabili le elezioni seguenti, 
e, concorrendo negli eletti le qualità richieste 
dallo Statuto e dalla legge elettorale, ha di-
chiarato valide le elezioni medesime: 

Salerno, Tajani Diego — Crema, Mara zzi 
Fortunato — Gaeta, Corsi Raffaele —'Savi-
gliano, Lausetti Stefano. » 

Do atto alla Giunta di questa sua comuni-
cazione, e, salvo i casi d ' incompatibil i tà pre-
esistenti e non conosciuti sino a questo mo-
mento, dichiaro convalidate queste elezioni. 
Però gli onorevoli Marazzi e Corsi verranno 
assegnati alla categoria generale dei deputat i 
impiegati . 

Discuss ione sull'ordine ile! giorno. 

Coiajanni Napoleone. Chiedo di parlare. 
Pres iden te Su che cosa? 
Coiajanni Napoleone. Sull 'ordine del giorno 

(Segni vivissimi d'attenzione), per fare la dichia-
razione che r i t i ro una mia interpellanza. Ho 
aspettato finora che il presidente del Consi-
glio avesse dichiarato se e quando intendeva 
rispondere alla mia interpellanza relativa ai 
documenti t ra t tenut i da alcuni nostri colle-
ghi, e che riguardano la vita politica e mo-
rale i taliana. 

Sinora, con mia meraviglia, questa risposta 
del presidente del Consiglio non è venuta. 
In ogni modo, se venisse ora, sarebbe inu-
tile. poiché l'onorevole Gioì itti , in seguito a 
pa ere unanime di uomini autorevoli d'ogni 
parte della Camera, è venuto nella determi-
nazione di pubblicare quei documenti... 

Gioì tti Chiedo di parlare. 
Presidente. Permetta!.. . Ora non posso la-

sciar seguitare questo incidente! Aspetti, ono-
revole Coiajanni, in fin di seduta! 

Cohjanni Napoleone... così stando le cose, non 
ha più ragione d'essere la mia interpellanza 
e quindi la ritiro. 

Presidente. Le riserverò facoltà di parlare, 
onorevole Giolitti. 

Giolitìi. Mi pare che sia meglio finir la que-
stione ora. 

Voci. Sì! sì! Par l i ! parl i! 
Presidente. N m c'è il presidente del Consi-


